Обобщающее тестирование по теме «Восточно-Европейская равнина
Вариант 1
1. Какой участок земной коры лежит в основании Восточно-Европейской равнины? 
1) Сибирская платформа          3) Русская платформа  
2) Балтийский щит                    4) область герцинской складчатости
2. Какая часть Русской равнины лежит на Балтийском щите?
1) Кольский полуостров, Карелия         3) Среднерусская возвышенность  
2) Прикаспийская низменность             4) Тиманский кряж
3. Какие следы оставил древний ледник на Русской равнине?
 1) «бараньи лбы», округлые скалы      3) барханы, дюны   
2) остроконечные вершины                   4) ущелья
4. Какая форма рельефа подвержена воздействию водной эрозии? 
 1) Среднерусская возвышенность    3) Окско-Донская равнина 
 2) Тиманский кряж                             4) Печорская низменность
5. Под влиянием, каких ветров находится Русская равнина?
 1) западных                        3) южных
 2) восточных                      4) северных
6. В каком климатическом поясе расположена Русская равнина?
 1) в субарктическом            3) в субтропическом
 2) в умеренном                   4) в арктическом
7. Какая из перечисленных характеристик Восточно-Европейской равнины является ошибочной?
1) Протяженность Восточно-Европейской равнины с севера на юг, больше, чем с запада на восток.
2) По площади Восточно-Европейская равнина превышает Среднесибирское плоскогорье, но уступает Западно-Сибирской равнине.
3) Амазонская низменность по площади территории превышает Восточно-Европейскую равнину. равнину.
4) Восточно-Европейская равнина расположена к западу от Уральских гор.                                                                                 
8. Какая река является самым крупным притоком Волга?
Ответ:_______________________________________
9. Установите соответствие между территориями и буквами, которыми они обозначены на фрагменте карты:
1) Тиманский кряж      2) Северные Увалы  3) Смоленско-Московская гряда  4) Хибины
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10. Выберите из перечисленных памятников природы и истории, культуры три, находящихся в пределах Русской равнины. Цифры запишите в порядке возрастания.
1) Валаамский монастырь
2) заповедник «Жигулевские горы»
3) заповедник «Красноярские Столбы»
4) Телецкое озеро
5) Долина гейзеров
6) музей-заповедник «Кижи»
11.  На Восточно-Европейской равнине выпадает в среднем в два раза больше осадков, чем на Западно-Сибирской равнине на той же широте. Объясните различие, указав не менее двух причин.
12. Наиболее благоприятными условиями для земледелия обладают территории, находящиеся на юге Восточно-Европейской равнины. Укажите не менее двух факторов, определяющих эти условия.




































Обобщающее тестирование по теме «Восточно-Европейская равнина
Вариант 2
1. Чем обусловлен характер рельефа Русской равнины?
 1) влиянием древнего ледника          3) переносом грунтов реками  
 2) водной эрозией                             4) расположением на древней платформе
2. Какая форма рельефа является моренной грядой?
 1) Среднерусская возвышенность      3) Валдайская возвышенность 
 2) Прикаспийская низменность           4) Печорская низменность
3. Укажите след древнего оледенения на Русской платформе.
 1) овраги, балки     2) барханы    3) морены     4) терриконы
4. В какой части Русской равнины распространены болота и озера? 
 1) на северо-западе     2) на юго-востоке     3) на северо-востоке     4) в центре
5. Как меняется погода при проникновении арктических воздушных масс на территорию Русской равнины?
 1) резкое потепление                     3) резкое понижение температуры
 2)суховеи                                          4) ливни, снегопады
6. Какой тип климата характерен для основной части  Русской равнины?
 1) умеренно континентальный           3) континентальный
 2) резко континентальный                 4) муссонный
7. Какая из перечисленных характеристик Восточно-Европейской равнины является верной?
1) Сумма солнечной радиации постепенно снижается в направлении с севера на юг.
2) Континентальность климата нарастает по мере удаления от Атлантического и Северного Ледовитого океанов.
3) В северо-западной части равнины множество тектонических озер.
4) Реки Восточно-Европейской равнины имеют преимущественно дождевое питание и летнее половодье.                              
8. Какой древний город стоит на берегу озера Ильмень?
Ответ:______________________________________
9. Установите соответствие между объектами гидрографии и буквами, которыми они обозначены на фрагменте карты:
1) Ладожское озеро 2) Онежское озеро 3) озеро Ильмень 4) Рыбинское вдх.
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10. Выберите из перечисленных элементов рельефа России три, расположенных в пределах Восточно-Европейской равнины.  Цифры запишите в порядке возрастания.
1) Салаирский кряж
2) Тиманский кряж
3) Приволжская возвышенность
4) Уссурийская низменность
5) Печорская низменность
6) Анабарское плато
11. На северо-западе Русской равнины (Карелия и Кольский полуостров) реки порожистые и быстрые, множество небольших озер и болот. Какими причинами объясняется обилие рек и озер в этом районе, а также его высокая заболоченность? Укажите не менее двух причин.
12. Почему овражно-балочная сеть на Среднерусской возвышенности развита сильнее, чем на Прикаспийской низменности? Укажите не менее двух причин.
Ответы и критерии оценивания
Вариант 1

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	3
	1
	1
	1
	1
	2
	2
	Кама
	4321
	126


 
11. 1) осадки задерживаются на наветренных склонах Уральских гор; 2) Западно-Сибирская равнина находится дальше от Атлантического океана, или климат Западно-Сибирской равнины  континентальный.
12. 1) равнинный рельеф; 2) черноземные почвы или 3) большая сумма положительных температур или продолжительный теплый период.
Вариант 2
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	4
	3
	3
	1
	3
	1
	2
	Великий Новгород
	3124
	235


11. 1) Северо-запад Русской равнины находится в зоне ледникового выпахивания; 2) высокая заболоченность объясняется тем, что это территория Балтийского щита, сложенная водоупорными кристаллическими породами.
12. 1) на Среднерусской возвышенности выпадает больше осадков; 2) Среднерусская возвышенность имеет большую абсолютную высоту.
Задания 1-8 оцениваются 1 баллом, 9-10 - 2 баллами, при наличии 0дной ошибки 1 баллом, 11-12 – двумя баллами.
Оценивание
	отметка
	5
	4
	3
	2

	Количество баллов
	15-16
	12-14
	8-11
	7 и менее
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